



**Телефоны
экстренного
реагирования:**

**для абонентов
сотовой связи**

**ЕДИНАЯ
СЛУЖБА СПАСЕНИЯ**

112

ПОЖАРНАЯ ОХРАНА

01

УМВД

02

СКОРНАЯ ПОМОЩЬ

03

**ОПЕРАТИВНЫЙ
ДЕЖУРНЫЙ ЕДДС**

**32-15-15
32-16-16**

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
“УПРАВЛЕНИЕ ПО ЗАЩИТЕ НАСЕЛЕНИЯ И ТЕРРИТОРИИ” г. НОВОКУЗНЕЦКА
Информирует граждан:**



Правила безопасности ребёнка в быту

Безопасность ребенка до 3 лет — это полностью зона ответственности его родителей и остальных взрослых, находящихся рядом с ним. Около 3 лет у ребенка наступает возраст «Я сам!» — он начинает принимать самостоятельные решения, а значит, и брать частичную ответственность за них. И чем старше он становится, тем больше ответственности несет. Тормозить этот процесс не нужно, а вот подготовить к нему малыша просто необходимо. Помните, что ребёнок всегда старается подражать своим родителям. Будьте для него примером и сами соблюдайте правила безопасности!

Источники потенциальной опасности для детей:

1. Все электроприборы. Они должны быть вне доступа ребенка или, по крайней мере, лежать так, чтобы взрослые успели отреагировать на детские попытки их взять.
2. Горячее. Горячим может быть не только утюг, но и чай, оставленный на краю стола, и кастрюля с кипящим супом на плите. Лучше готовить пищу на дальних конфорках.
3. Острые углы стола, стульев и другой мебели. Для них существуют специальные накладки.
4. Шнурки, пояски, веревочки и т. п. Все это ребенок надевает на себя, в первую очередь, на шею.
5. Уксус, спиртное и другие опасные для ребенка жидкости, а также медицинские препараты (таблетки, мази и т.д.) необходимо хранить в недоступном месте.
6. Колющие и режущие предметы. Ножи, ножницы, спицы также необходимо убрать подальше.
7. Мелкие предметы (пуговицы, колпачки, булавки, монеты и т. д.). Дети все это берут в рот, пытаются вставить в нос и уши.
8. Окна. Они вызывают у малыша особый интерес. Поэтому доступ к подоконникам должен быть абсолютно ограничен или хотя бы затруднен!
9. Двери. Дети любят играть с дверью: открывать и закрывать, забывая о том, что они держат ее пальцами. Есть специальные фиксаторы на двери.
10. Поездка в автомобиле. Необходимо с раннего возраста приучать своего малыша к поездкам в автомобиле только в специальном автокресле. Тогда уже в более старшем возрасте он непременно будет пользоваться ремнями безопасности.

И все остальное, что, на взгляд родителей, может представлять опасность для их ребенка (высокий табурет, скользкий пол, небезопасные игрушки и т.п.).

Таким образом, заботясь о безопасности своего ребенка, с одной стороны, необходимо удовлетворять его интерес к окружающему миру: объяснять, для чего нужны те или иные предметы и устройства, показывать, как они работают, учить ими пользоваться, а с другой — делать максимально безопасным его окружающую среду. Причем эти процессы должны идти параллельно!

Уважаемые родители!
Помните, что от качества соблюдения вами профилактических и предохраниительных мер зависит безопасность вашего ребенка!